

2018年货供销大集完美落幕

最红年货是哪个？等你来投票

2月1日—4日，由现代快报联合江苏省供销合作总社举办的“2018年货供销大集暨扶持经济薄弱村爱心行动”，在南京玄武湖情侣园举行。

活动期间，超过10万人参与线上线下购物。很多产品脱销，商家不断补货。经组委会统计，28个畅销产品脱颖而出，组委会将开展“最具人气年货评选”活动，评选结束后，组委会还将举行盛大的颁奖活动。

现代快报/ZAKER南京记者 郝多 钟晓敏

你在年货大集上买了啥，赶紧来投票吧。

说起这次的年货大集，徐州马庄的香包一定让很多人难忘。

去年12月12日，习近平总书记来到徐州贾汪区马庄村，看到村民制作的香包，连连称赞，还花30元买了一个香包“捧捧场”。王秀英老人是国家级非物质文化遗产徐州香包的代表性传承人，而年货供销大集现场为大家介绍徐州香包的，就是王秀英老人的儿子孙建、儿媳张世美。

孙建告诉现代快报记者，徐州香包成为网红之后，他们的订单量和展会邀请也多了起来。由于手工缝制香包需要时间，目前王秀英工作室的香包库存非常有限。不过为了支持年货供销大集，他们还是加班赶工，抽调出2000只香包带到南京来。年货大集4天

里，徐州香包每天限量供应500只，售完即止，成为抢手年货。

候选名单中，坤沃农业的大米也让很多人印象深刻。

“真香！”年货大集第一天的上午，市民赵女士路过坤沃农业展位时，忍不住停了下来。原来，该展位老板孙书宁煮了一锅白米饭，分给大家吃。虽然没有菜，但大家吃得有滋有味。

现代快报记者在现场看到，展位卖的是溪树禾谷牌五常大米，煮出来的米饭看上去晶莹透亮，表面泛着油光，记者也忍不住品尝了一份，发现入口越嚼越香，还有一股淡淡的甜味。老板孙书宁介绍，因为米饭好吃，他们一天煮上十几锅都不够大家吃。因为饭香四溢，周边展位的商户一到饭点，忍不住都要来“蹭饭”。因为产品品质好，来团购的单位特别多。有一家

企业一下子就要了3000袋，还有一家建筑公司预订了两吨。

入选畅销品名单的，还有最早把展台布置好的商家——南通麦蒂酥食品有限公司。他们带来了近40种产品，包括嵌桃麻糕、董糖、红糖金枣、脆饼等，“这些都是南通特产。”工作人员陆女士说，这些点心特别适合过年时吃。

陆女士介绍，这些点心用的都是非转基因的油，更加健康。此外，脆饼很松脆，是手工制成的，一层一层，吃起来口感极佳。董糖全部是芝麻粉撒在上面，最后由一层糖稀粘起来，既有芝麻粉的香甜，又不会散得到处都是。

又薄又香的麦蒂酥是该公司的主打产品，吃了一点都不觉得口干，陆女士介绍，在年货大集上，这些特产点心都是在平时的价格上打了八五折，也很受欢迎。



扫码投票

投票时间：

2018年2月9日上午8:00—2月12日上午8:00

投票规则：

关注“江苏省供销合作总社”官方微信，回复“投票”参与投票，每人每天可投1票，1次最多可投10个产品，票数排名前10的产品将获得“2018年货供销大集最具人气年货”大奖。本次活动的最终解释权归2018年货供销大集组委会。

当了一天店员才知道他们的辛苦

记者给平价店蔬菜做体检



记者(右一)和店长帮顾客挑菜

现代快报/ZAKER南京记者 张瑜 摄

旁有一块小区域，摆着小盘子、药水瓶、试纸……像是化学实验室，这是做啥的？

“我们每天会检测三种蔬菜，看看农残是否超标。”张红苍说着摘来一根生菜叶，并拿出两张试纸，先是把清水滴在菜叶上，水顺着叶子流到试纸上。随后，他又拿出农残清洗液以同样方法操作一遍。“看两次测试的结果，试纸都呈绿色说明农残不超标，如果颜色不一样，就是超标了。”

现代快报记者看完示范后，也测了一下小菜秧的农残指标，结果生菜、韭菜、小菜秧都很“健康”。

给菜做完“体检”，张红苍的妻子又开始给菜“美容”，记者没两下就搞得一手泥。张红苍的妻

上午9点，现代快报记者来到位于建邺区的融侨农副产品平价直销店时，张红苍和妻子正在整理蔬菜。这家平价店看上去门面不是很大，但卖的东西不少：蔬菜、肉蛋、粮油摆得满满当当。

“这些菜都是我老公昨晚去众彩批发回来的，早晨刚到店里。”张红苍的妻子告诉记者。“难道整夜都在批发市场？”记者有些不解。“光蔬菜就几十种，还有肉、蛋、豆制品等，要跑很多摊点，一圈下来差不多就天亮了。”张红苍说，头天晚上拿来的菜能保证新鲜。因为夫妻两个早就让四个店员放假回家过年，所以两人非常忙碌。记者在店里帮忙理菜和招呼顾客。

现代快报记者注意到，冰柜



扫码看视频

江苏居民参保人数将达1210万人

快报讯（记者 项凤华 徐红艳）2月7日，现代快报记者

从江苏省人社厅获悉，2018年将加大参保扩面力度，推广城乡居民基本养老保险和医疗保险集中征缴并同步享受相关待遇的方式，做好续保费征收和参保登记工作，城乡居民基本养老保险参保率和基础养老金发放率保持在98%以上，全省实现城乡居保参保

1210万人，实现城乡居民全覆盖。

今年将及时调整基础养老金待遇标准，提高社会保险待遇水平。2018年全省城乡居民基本养老保险基础养老金省定最低标准提高到每人每月135元，并力争尽早发放到位。鼓励各地根据本地经济社会发展状况，出台地方提标政策，并由地方财政作出合理预算安排。

年度中国古生物学十大进展发布 3D翼龙蛋、许昌古人类头骨上榜

古人类头骨长啥样？3D翼龙蛋长什么样？腕足类动物有什么样的故事？这些神秘科学，有没有撩动你探知的小小心弦？

2月8日，中国古生物学会在南京发布“2017年度中国古生物学十大进展”评选结果。《发现翼龙伊甸园，揭秘翼龙生命史——大量3D翼龙蛋和胚胎首次发现》《一件发现于侏罗纪最原始的滑翔哺乳动物型化石》《中国许昌发现的晚更新世古老型人类头骨化石》……上榜。这十大进展由院士、专家们评选出来，研究论文都曾经发表在《Science》《Nature》等国际顶尖学术期刊上，有助于推动公众对地质历史时期生命演化历程的认识。

“在我国，之前发现的恐龙蛋化石，都是一维的，而中国科学院古脊椎动物与古人类研究所研究员、中国科学院大学教授汪筱林领导的研究团队发现的恐龙蛋化石是三维的，这些恐龙蛋是怎么被叠压的，都很清晰。”中国古生物

学会秘书长王永栋研究员说，汪筱林研究团队的这一研究成果于2017年12月1日在《科学》上发表。

据了解，汪筱林率领的科研团队经过10余年连续的野外考察，在新疆哈密戈壁下白垩纪地层中发现并抢救性采集了恐龙化石标本，标本上有215枚翼龙蛋，其中16枚翼龙蛋含有三维立体(3D)的胚胎化石，这是世界上首次发现3D翼龙胚胎，是因为突发性的湖泊风暴事件导致翼龙集群死亡，并快速掩埋才得以保存的珍贵标本。这是“翼龙研究200年来最令人激动的发现之一”。

另外，由中科院院士、南古所研究员戎嘉余主编的《中国显生宙腕足动物属志》，中科院古脊椎动物与古人类研究所李占扬、吴秀杰研究员率领的科研团队在河南许昌发现的新型古人类头骨化石都榜上有名。

现代快报/ZAKER南京记者 胡玉梅

听障人士福利：免费学中医技能 还有机会找到好工作

快报讯(记者 吕洁)艾灸、按摩……以后，听障人士不仅可以免费学习中医保健技能，还会有很多就业机会！2月8日下午，在南京市雨花台区板桥街道，江苏省听障人士中医关怀计划“红气球”项目南京启动仪式暨民建南京市委听障人士暖冬关爱行动正式启动。

不少听障人士由于语言沟通有困难，去医院看病常常会有点“犯愁”。如果他们掌握一定的医学技能，就能够自己解决身体上的一些小问题，而且还可以帮到家人朋友，而这也是“红气球”项目的一个出发点。现代快报记者了解到，听障人士可以通过线下面授和在线课程两种途径进行学习。授课团队也很“高大上”，是国内特别是江苏省内知名的中医专家和主任团队。

除了基础培训，还有更加“高级”的专业培训。该项目将针对有中医知识或想从事中医工作的听障人士，配合省残联就管中心，联合社会资源，举办中医方面的专业职业技能培训。培训内容将更专业细致，涉及到中医方面的抓药、检药、加工等技能。培训周期大概是3到6个月。培训结束后，将选出优秀的学员，按照他们的情况提供与中医相关的就业岗位。

现代快报记者了解到，江苏省听障人士中医关怀计划“红气球”项目由江苏省聋人协会、民建南京市委等单位发起，该项目实施周期为一年。按计划将从今年5月中旬开始在南京、苏州、镇江、盐城和徐州5个城市进行试点。据估计，江苏省将有数十万听障人士家庭获益。